

# 《正好遇见你》开播 “大咖”邂逅非遗



《正好遇见你》海报

本报讯 据《北京青年报》消息，由高寒执导，郭晓东特别主演，张楠、李小冉、张博、郑凯领衔主演的非遗文化都市剧《正好遇见你》于5月20日20时登录爱奇艺和腾讯视频播出。该剧讲述了以文艺编导鱼在藻、青年文物专家陶唐为核心的综艺团队为展现中华文明之美，齐心协力推出一档文化类电视节目的故事。

据悉，该剧邀请了超过50位知名艺人，以单元形式呈现出一场别样的文化盛宴。除主演阵容外，从目前已发布的海报中，还能看到惠英红、

秦岚、佟丽娅、吴谨言、金晨、景甜、李一桐、尹正等实力大咖的身影。他们将穿插于各单元剧情中，围绕着各类非遗技艺的传承与发扬演绎出动人故事。

剧集不仅以寻找文物背后的技艺，挖掘人和历史文化传承的故事为核心，还展现了年轻态职场元素与传统文化审美的奇妙碰撞。剧中由年轻人作为核心所构建的综艺团队《传承》节目组，在职场上利用自己的专业技能，寻找传统文化在当下的审美价值，追求传统与时代的同频共振。

在“戏中戏小剧场”中对特定历史时期的人物服饰、妆容等进行了创作以求最大限度还原当时的情景氛围。这群活力满满的年轻人，更会运用独特灵感来挖掘非遗技艺在时代潮流下可重现荣光的另一面魅力；用现代化的视听传媒，让文化故事表现出生动鲜活的可视性。

结合已经发布的匠人海报和“非遗文化版”预告，可以看出在快节奏的新时代下，仍然有这样的一群传统匠人坚守着对传承非遗文化的初心。花丝镶嵌、缂丝、沪式旗袍、玉

雕、陶瓷……这一件件非遗作品背后承载的是无数匠人们代代传承下来的智慧结晶和对传统文化的执着热爱。剧中将有十余位非遗匠人出镜，亲自讲解其传承历程。

《正好遇见你》是首部在苏州博物馆取景拍摄的电视剧。为了保护文物，剧中的出镜文物都是仿品，而为了保证整体画面效果，剧组在仿品制作时投入了大量的时间和精力，让仿品细节逼真到使用高清镜头拍摄时都不虚的效果，力求让观众更有代入感。（杨文杰）

## 世乒赛 好久不见

——来自非洲的呼唤

这是跨越84年的等待。

2023德班世界乒乓球锦标赛5月20日在南非德班拉开大幕。自1939年开罗世乒赛后，这项世界大赛与非洲大陆再度“牵手”。

塞内加尔选手迪奥与东道主运动员利维完成本届世乒赛一号球台的首场比赛后，提到最多的一个词就是“荣幸”。

随着世乒赛再次来到非洲，非洲运动员也对这项运动在这里的发展抱有很大期待。“现在非洲有许多优秀的运动员，希望未来能有更多年轻运动员涌现出来。”迪奥说。

18岁的利维尽管在世乒赛首秀大比分落败，但他没有特别沮丧，“在一号球台完成首场比赛，很多人没有这种机会。作为东道主，在主场观众面前比赛，我从未想过这点”。

开幕式上，热情奔放的非洲舞蹈点燃了现场气氛。对于从世界各地来到德班参赛的队伍而言，或许从他们走出沙卡国王国际机场、看到具有地方特色表演的那一刻起，就已真切感受到了这种氛围。德班国际会议中心赛场周围布置有乒乓



5月21日，林高远（左）/林诗栋在比赛中回球。当日，在南非德班进行的2023年世界乒乓球锦标赛男双首轮比赛中，中国选手林高远/林诗栋以3:0战胜日本选手张本智和/吉村真晴，晋级32强。新华社记者陶希夷摄

球台，也让观众有了与家人朋友切磋的机会。赛事开幕前，中国乒协委派教练员刘志强、李大成对备战本次比赛的南非队进行短期指导。

尼日利亚老将阿鲁纳是目前世界排名最高的非洲运动员，男单世界排名第12的他在首轮告捷后说：“这届世乒赛不仅关乎南非，而且关乎整个非洲。在这里参赛，感觉和在自己国家打球一样。希望今天我的胜利能够激励到非洲年轻运动员。”

无论是2021年的美国休斯敦，还是如今的南非德班，都见证了乒乓球运动版图的扩张。最近两届世乒赛相继在欧洲及亚洲以外的大洲举行，这在过去80多年里尚属首次。

“乒乓球是一项全球性的体育运动，时隔84年再次在非洲大陆举办，这对于我们来说意义重大。”国际乒联集团首席执行官史蒂夫·丹顿说。（据新华社南非德班5月21日电 新华社记者苏斌 谢江）

## 华表奖提名公布 颁奖典礼今举行

据新华社北京5月22日电（记者王鹏）第十八届、第十九届中国电影华表奖提名于22日正式公布，50余部入围影片及其主创人员将分别角逐两届华表荣誉。

其中，《少年的你》《古田军号》《我不是药神》《哪吒之魔童降世》《流浪地球》等影片提名第十八届华表奖优秀故事片，《长津湖》《刺杀小说家》《送你一朵小红花》《爱情神话》《悬崖之上》等影片提名第十九届华表奖优秀故事片。

演员奖项方面，张译、张涵予分别凭借《我和我的祖国》《中国机长》提名第十八届华表奖优秀男演员，任素汐、袁泉分别凭借《我和我的祖国》《中国机长》提名第十八届华表奖优秀女演员。刘烨、易烱千玺分别凭借《守岛人》《奇迹·笨小孩》提名第十九届华表奖优秀男演员，张子枫、贾玲分别凭借《我的姐姐》《你好，李焕英》提名第十九届华表奖优秀女演员。

近年来，不少青年电影人活跃电影市场，创作出一批优秀电影作品。其中，《平原上的夏洛克》《老师·好》获第十八届华表奖优秀青年电影创作提名，《人生大事》《我的姐姐》获第十九届华表奖优秀青年电影创作提名。

颁奖典礼将于5月23日举行，对4年来中国电影创作进行总结与嘉奖。